

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 32 (2201) Вторник, 15 марта 1960 г. Год издания 24-й Цена 15 коп.

За конкретность и целеустремленность в агитационной работе

Целеустремленность в работе означает прежде всего умение правильно определить место каждого коллектива, фермы, бригады в общей борьбе за выполнение семилетнего плана, найти главное звено в работе.

Партийным организациям в настоящее время необходимо в первую очередь позаботиться о том, чтобы соревнование за досрочное выполнение семилетки превратилось в подлинно всенародное.

Огромную роль в этом призвана сыграть широкая пропаганда материалов XXI съезда КПСС и Пленумов ЦК КПСС не только на занятиях сети политпросвещения, но среди всех тружеников села. Ее надо вести настойчиво и систематически, помогая маслам уяснить глубокий смысл разработанной партией программы коммунистического строительства и их роль в ее осуществлении.

Агитировать словом и делом, убеждать фактами на примерах передовых хозяйств и лучших производственных колхозов, подводить каждого человека к сознанию великих задач строительства коммунизма, активизировать его трудовую и общественную деятельность — вот главное в работе пропагандиста, агитатора и каждого коммуниста. В нашей пропаганде не должно быть места беспредметной политической трескотне, оторванности от жизни, от конкретных задач семилетки. Конкретность и целеустремленность в равной мере необходимы и в организационной, и в идеологической работе партийных организаций.

В колхозе «Ударник полей» работники животноводства на второй год семилетки взяли на себя высокие обязательства. Причем обязательства имеют коллективы бригад, ферм, каждый скотник, доярка, свинарка, телятница, которые распределили их по кварталам, месяцам и даже неделям. Сейчас в ходе борьбы за выполнение взятых обязательств агитаторы в беседах подводят итоги соревнования: на фермах — ежедневно, а между фермами — еженедельно, отмечаются передовики, вскрываются недостатки.

В сельхозартели «Гигант» также вся массово-политическая работа строится на конкретных задачах коллективов бригад, ферм. Партийная организация этого колхоза использует различные формы и методы массовой работы для

поднятия трудовой и политической активности животноводов.

В результате такой целеустремленной работы колхозы «Гигант» и «Ударник полей» из месяца в месяц добиваются выполнения своих социалистических обязательств по продаже государству молока и мяса. Колхоз «Гигант» по продаже молока уже выполнил задание первого квартала.

Центральное место в агитационной работе должна занимать задушевная беседа агитатора с трудящимися непосредственно в цехе, в бригаде, на ферме, по месту жительства. В политической работе важен личный пример агитатора. Среди лучших агитаторов в районе дядяка колхоза «Гигант» Ольга Кирилловна Костеренко, путевой обходчик 15 дистанции пути Николай Петрович Южанин и другие. Их личный пример в труде оказывает большое воздействие на массы. Они выступают застрелщиками и организаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение семилетки.

Однако в некоторых колхозах партийные организации свою массово-политическую работу не связывают с конкретными хозяйственными задачами, не организуют борьбу за выполнение принятых обязательств. В колхозе имени Ленина даже не все дядяки знают обязательства артели по производству и продаже молока государству. Не случайно эта артель квартальное задание по продаже молока выполнила только на 35 процентов. Соревнование здесь налажено формально. Итоги работы не подводятся нет гласности.

Партийным организациям следует всю свою массово-политическую работу направлять на обеспечение выполнения производственных планов и строить ее на конкретных хозяйственных задачах.

Большое место в воспитательной работе отводится культурно-просветительным учреждениям, которые должны политическую работу увязывать с производственной деятельностью.

Всемирно развертывая политическую работу среди тружеников района, партийные организации внесут свой вклад во всенародную борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, за воспитание человека коммунистического завтра.

Об организации школ с продленным днем

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об организации в нашей стране школ с продленным днем и приняли соответствующее постановление.

В целях дальнейшего улучшения общественного воспитания детей и усиления помощи семье в этом деле решено наряду с развитием сети школ-интернатов как учебно-воспитательных учреждений высшего типа создать для детей и подростков в городах, рабочих поселках и сельской местности школы с продленным днем, в которых дети будут находиться под наблюдением педагогов в течение всего дня.

Установлено, что школы с продленным днем открываются по решениям Советов Министров союзных (не имеющих областного деления) и автономных республик, исполнкомов краевых, областных и городских (гг. Москвы и Ленинграда) Советов депутатов трудящихся, а также Министерства путей сообщения.

Школы с продленным днем будут создаваться, как правило, для учащихся I—VIII классов и размещаться в имеющихся или вновь строящихся школьных зданиях при условии, что открытие этих школ не поведет к увеличению сменности занятий в школах данного города или села.

Учащиеся школ с продленным днем будут получать двухразовое горячее питание за счет средств родителей так же, как это практикуется в детских садах с дневным пребыванием детей.

Для учащихся I—II классов и детей с ослабленным здоровьем в школах с продленным днем будет организовываться дневной сон.

Исполкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся предоставлено право освобождать в случае необходимости от платы за питание детей в количестве до 25 процентов к общему составу учащихся школ с продленным днем, из них до 10 процентов полностью и до 15 процентов — до половины размера платы за питание.

Для работы с детьми в школах с продленным днем в послеурочное время установлены должности воспитателей. На воспитателей этих школ распространены льготы и преимущества, установленные для учителей общеобразовательных школ.

Расходы на содержание школ с продленным днем, а также расходы по предоставлению учащимся льгот по питанию будут производиться за счет бюджетов союзных республик и ассигнований на просвещение по Министерству путей сообщения, Советам Министров союзных республик, Министерству путей сообщения и Центросоюзу поручено принять меры, обеспечивающие организацию горячего питания учащихся в школах с продленным днем.

Колхозам рекомендовано принимать участие в организации школ с продленным днем, в которых будут обучаться дети членов колхозов, а также в содержании за счет своих средств дополнительно обслуживающего персонала этих школ (за исключением административного и воспитательского) и в расходах на питание учащихся.

Действие принятого постановления в основном распространено и на группы продленного дня, организуемые в общеобразовательных школах.

Квартальное обязательство по продаже молока выполнено

На 10 марта наша сельхозартель уже перевыполнила квартальное обязательство продажи молока государству. Вместо 1310 центнеров мы продали 1395 ц., выполнив обязательство трех месяцев на 106,4 процента. За оставшиеся две декады марта колхоз сможет дополнительно продать 40—50 тонн молока.

Успех выполнения обязательства по продаже молока обеспечили наши дядяки, скотники и вожчики кормов. Такие дядяки, как О. Костеренко, М. Цыганкова, только за два месяца надоили по 5,5 центнера молока на фурштную корову. По 490—400 килограммов от коровы полу-

чили А. Близняк, Е. Нионова, А. Силаенко, Р. Штиль, Е. Кряк и ряд других замечательных тружениц животноводческих ферм.

Неплохо идут дела и со сдачей мяса государству. Для выполнения обязательств первого квартала нам осталось продать всего 64 центнера мяса, с чем мы, безусловно, справимся.

Не подводят колхоз и наши птицеводы. Яйценоскость кур значительно увеличивается. В этом немалая заслуга птичницы первой бригады т. Шилиной, которая добилась наивысших показателей по яйценоскости кур в колхозе.

Приз вручен команде колхоза «Ленинский путь»

Впервые в нашем районе в воскресенье, 13 марта, состоялись стрелковые соревнования на приз газеты «Красное знамя».

В соревнованиях участвовало тридцать команд из колхозов, совхозов, учреждений, промышленных предприятий и школ района. В каждой команде было четыре мужчины и одна женщина.

Лучшие результаты в стрельбе из малокалиберной винтовки показала команда восьмиквартирного колхоза «Ленинский путь», набравшая 201 очко из 250 возможных. Второе место заняла команда школы № 2, набравшая 200 очков.

о надоях молока в колхозах и совхозах района за первую декаду марта (в килограммах на корову).

«Гигант»	66
«Память Сталина»	66
«Победа»	59
Им. Жданова	58
«Ударник полей»	57
«Рассвет»	57
«Родина»	53
«Пламя»	51
«Путь к коммунизму»	50
Им. Мичурина	48
«Новый путь»	43
Им. Сталина	39
Им. Куйбышева	39
Им. Чкалова	39
«Искра»	37
«Красное знамя»	37
«Память Ленина»	36
«Ленинский путь»	35
Им. Ленина	31
Им. Свердлова	28
По колхозам	47
Совхозы:	
«Заря»	58
«Краснинский»	47
По району	48



Дядяка четвертой бригады колхоза «Ударник полей» Мария Егоровна Старкова, вступая в социалистическое соревнование за высокие надоя, решила получить в этом году по 2600 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

За два месяца этого года она уже надоила по 471 килограмму и держит первенство на ферме.

На снимке: М. Е. Старкова.

Полеводы! Включайтесь в борьбу за высокую культуру земледелия!

Поддержим почин лучших бригад

Из выступления бригадира колхоза «Рассвет»
М. В. Насонова

В районе развертывается широкое движение передовых бригад за высокую культуру земледелия. Мы тоже решили не оставаться в стороне от этого доброго дела. На собрании, когда мы обсудили свои планы на второй год семилетки механизаторы и полеводы решили также включиться в это движение.

Сейчас мы заканчиваем последние приготовления к весенне-полевым работам. Уже подработали семена, отремонтировали все тракторы, селянки почвообрабатывающие машины, составили план посевной кампании, удобрили 125 гектаров земли под кукурузу. Придирчиво просматривают свои машины механизаторы, чтобы не было ни малейших остановок из-за неисправностей.

На бригадном собрании полеводов и механизаторов мы решили в 1960 году вырастить по 16,5 центнера зерновых с гектара, по 600 центнеров зеленой массы кукурузы по 120 ц картофеля с га.

Мы также решили вызвать на социалистическое соревнование колхозный бригады высокой культуры земледелия т. Пеклевского из сельхозартели имени Жданова.

Вырастим по 1000 центнеров кукурузы с гектара

Из выступления звеньевого кукурузоводческого звена колхоза «Гигант»
В. Н. Пазухи

Выращиванием «королевы полей» я занимаюсь не первый год. Уже накопил некоторый опыт, научился получать точные квадраты. Но все-таки основным звеном в агротехнике кукурузы мы считаем удобрение полей, своевременную и качественную обработку посевов.

В прошлом году наше звено получило замечательный урожай. На площади 40 гектаров выращено по 1115 центнеров зеленой массы кукурузы с га, а с остальных 70 гектаров — по 850 ц с гектара.

В этом году звено наше берет обязательство добиться средней урожайности зеленой массы кукурузы с гектара по 1000 центнеров с площади 150 гектаров. Мы вызываем на соревнование звено кукурузовода Николая Маслова из второй бригады нашего колхоза.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

15 марта 1960 г., стр. 2

На днях состоялось районное совещание работников полеводства. В работе совещания приняли участие бригадиры тракторных и полеводческих бригад, звеньевые кукурузоводов, агрономы, председатели колхозов, руководители ферм и отделений сельхозсоветов.

Участники совещания обменялись опытом работы в борьбе за высокую культуру земледелия, за подъем урожайности зерновых кукурузы, картофеля, овощных и корнеплодных культур.

В своих выступлениях сбрасывали на себя высокие социалистические обязательства и заявляли, что они будут бороться за звание бригад высокой культуры земледелия.

В заключение участники совещания приняли решение всем включиться в борьбу за высокую культуру земледелия и на этой основе выполнить социалистические обязательства по производству, сдаче и продаже зерна государству во втором году семилетки.

Отстающим подтягиваться до уровня передовиков

Из выступления председателя райисполкома В. М. Тимошенко

Итоги работы полеводов коллектива, то валовой сбор за 1959 год говорят о том, что у нас имеются большие резервы повышения урожайности зерновых культур и увеличения продажи хлеба государству. Если средняя урожайность по району составила 13 центнеров с гектара, то передовые хлеборобы района получили по 17—18 центнеров зерна на всей обрабатываемой ими площади, а во втором отделении совхоза «Заря» на всей площади, зерновых собрали урожай по 20,7 центнера с гектара.

Секрет успеха передовиков в том, что они подняли культуру земледелия качественно и своевременно готовят почву: семена у них хорошие, во время сеют заботливо, ухаживают за растениями и в сжатые сроки, без потерь убирают урожай.

Настойчиво борются за подъем урожайности коллектива бригад тт. Ниунина (колхоз «Победа»), Пеклевского (колхоз имени Жданова), любившиеся звания бригад высокой культуры земледелия. Ведь если бы все хлеборобы района добились такого же урожая, как эти

или вот два колхоза — имени Свердлова и имени Куйбышева. В первом плохо обрабатывали землю, бесхозяйственно эксплуатировали технику, не проявляли заботы о семенах, поэтому и урожай стал плохой. В колхозе же имени Куйбышева хлеборобы старательно обрабатывают землю, и она им платит высокими урожаями.

Да мало ли можно привести примеров, когда в борьбе за высокую культуру земледелия хлеборобы и кукурузоводы добиваются высоких показателей своего труда, и наоборот, где плохо обрабатывают почву, где не готовят семена, где низка культура земледелия, там урожай плохой, там себестоимость центнера зерна очень высокая.

Так что подтягивание отстающих до уровня передовиков — насущная задача работников полеводства. Надо всем хлеборобам последовать примеру бригад высокой культуры земледелия, включиться в социалистическое соревнование за получение высокого звания и на этой основе добиться общего подъема.

Почетного звания добьемся

Из выступления главного агронома совхоза «Заря» А. А. Бендерса

В прошлом году семилетки 4 бригады нашего совхоза боролись за звание бригад высокой культуры земледелия. Эти коллективы получили богатые урожай зерновых и пропашных культур, навели порядок на полях. С целью повышения урожайности они вывезли большое количество органических удобрений под пропашные культуры.

В бригаде т. Шаталова (седьмая ферма) собрано по 21,1 центнера зерновых с гектара, по 480 центнеров зеленой массы кукурузы. Во второй бригаде сбор зерновых составил 20,7 ц с га кукурузы — 400 центнеров с га. Лучший кукурузовод т. Кузакин вырастил на каждом гектаре по 1158 центнеров зеленой массы кукурузы.

Взвесив свои возможности и имеющиеся резервы, все бригады совхоза в 1960 году решили включиться в социалистическое соревнование за право называться коллективом

мы вывозили под кукурузу перегной. Головой план вывозки перегноя в целом по совхозу выполнен.

Вступая в соревнование за высокую культуру земледелия, коллектив совхоза взял на себя следующие обязательства на 1960 год: получить по 18 центнеров зерновых с площади 8400 га, собрать с 700 гектаров по 500 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, вырастить по 150 центнеров картофеля с га на площади 400 гектаров, обеспечить прочную корневую базу для общественного животноводства.

Отдельные же бригады приняли более высокие обязательства. Седьмая и вторая фермы решили собрать по 22 центнера зерновых с гектара.

Для выполнения этих высоких обязательств у нас есть реальные возможности. Почетного звания мы добьемся.

Вызов принимаю

Из выступления бригадира колхоза имени Жданова
П. А. Пеклевского

Осенью прошлого года коллективу нашей бригады присвоено почетное звание бригады высокой культуры земледелия. Урожай у нас составил 14,8 ц с га. Это было заслужено добросовестным трудом всех членов бригады — механизаторами и полеводами. Так отметили мы первый год семилетки.

Но не все было у нас хорошо. Осенью мы мало заготовили земли под посев, немногим больше 500 гектаров. А весной с семеном на этой площади поторопились, семена положили в сырью холодную землю. Всходы были слабые, недружные, и урожай оказался значительно ниже чем с других полей.

Нынче мы из этого извлекли урок. Почти полностью подняли зябь весной лучше подготовлен почву. Спешить с семеном не будем, выждем полного созревания земли.

На успехах работы прошлого года мы не останавливаемся. Для наведения настоящего порядка на полях нам нужно еще много и упорно трудиться.

Нас вызвал на соревнование бригадир колхоза «Рассвет» т. Насонов. Вызов мы принимаем и обязуемся в этом году получить по 17 центнеров зерновых, по 600 ц зеленой массы кукурузы и по 300 ц картофеля с каждого гектара.

Достигнутое — не предел

Из выступления Л. Ф. Ревякина звеньевого кукурузоводческого звена колхоза «Искра»

В 1959 году наше звено получило по 600 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Но я считаю, что мы не полностью использовали все имеющиеся возможности. Под кукурузу было вывезено недостаточно перегноя. Кроме того, не получились квадраты, в чем и наша вина, и вина работников РТС. Мы не смогли как следует отрегулировать сажалку. Недостатком явилось и то, что участок под посев был выбран с колками, что затрудняло сев и обработку.

Все это мы учли нынче и стараемся подобного не допустить. Подобрали ровный участок, вывезем не меньше 15—20 тонн удобрений на гектар, заблаговременно сеялку отрегулируем.

Наше звено берет обязательство вырастить в 1960 году по 800 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Чтобы было интереснее работать, вызываем на соревнование кукурузовода первой бригады нашего колхоза Виктора Коровина.

Неутомимые труженицы животноводства

ДОЯРКИ СОВХОЗОВ, ДОБИВШИЕСЯ В ФЕВРАЛЕ НАИЛУЧШИХ НАДОЕВ МОЛОКА НА КОРÓВУ

В первой колонке — надой за февраль во второй — с начала года (в килограммах).

Ворожейкина Е.	«Заря»	223	397
Лимонова Т.	«Заря»	221	429
Ефграфова В.	«Заря»	211	398
Шек В.	«Краснинский»	208	316
Обманко П.	«Заря»	204	376
Шелупова А. Т.	«Заря»	202	400
Синицына В.	«Заря»	200	414
Спиридонова Е.	«Заря»	199	343
Торопова М.	«Заря»	196	399
Соколова А. П.	«Заря»	191	437
Брагина М. С.	«Заря»	191	414
Гренюнг Э.	«Заря»	187	399
Пересыпкина В. Ф.	«Заря»	186	346
Васильева Е.	«Заря»	186	419
Кланюк М.	«Заря»	185	318
Иванова Т. Ф.	«Заря»	184	349
Хохлова А.	«Краснинский»	181	354
Иванова Е. С.	«Заря»	181	333
Киприянова В.	«Краснинский»	176	311
Басманова К.	«Краснинский»	172	301
Борзасекова Н.	«Краснинский»	171	300
Петрушенко Т. П.	«Заря»	171	289
Халина В.	«Заря»	169	315
Котова З. Н.	«Заря»	168	351
Петрова Т. П.	«Заря»	165	305
Кнор Е.	«Краснинский»	163	320
Зубенина Т. Н.	«Заря»	162	311
Коровина Е.	«Краснинский»	162	300
Пахотина Н. И.	«Заря»	161	336
Степанченко А.	«Краснинский»	161	298
Иванова В.	«Заря»	161	321
Манглюс Ф.	«Краснинский»	160	294
Ворожейкина А.	«Заря»	157	339
Надрова В. М.	«Заря»	157	338
Никифорова Л.	«Краснинский»	157	290
Кошелева Н.	«Краснинский»	151	271
Тучкова Л.	«Заря»	150	309
Борисова Н.	«Краснинский»	150	279
Горшкова Н.	«Заря»	149	276
Конышева В.	«Краснинский»	149	308
Ильина Г.	«Краснинский»	149	288
Шеремет Г.	«Краснинский»	147	264
Глухова М.	«Заря»	145	309
Батракова В.	«Краснинский»	144	292
Шишкина М.	«Заря»	143	248
Шеремет Е.	«Краснинский»	143	274
Шаркова А.	«Краснинский»	143	254
Батурина Л.	«Краснинский»	142	236
Бабина А.	«Краснинский»	142	239
Бокотько Л.	«Заря»	140	305

Новые книги

В техническую библиотеку кафедры промышленной постройки Наро-Фоминского района поступила новая литература.

Бидарев Г. В. и др. Переходовой опыт маршрутизации перевозок. М. Трансжелдориздат. 1959 г. 34 стр.

В брошюре освещен опыт работы Шахтинского отделения Северо-Кавказской дороги по маршрутизации перевозок календарному планированию погрузки ступенчатых маршрутов и укрупненных групп вагонов по направлениям, а также комплексному использованию тяговых средств.

Брошюра рассчитана на широкий круг работников отделений станций железных дорог и подъездных путей промышленности.

Сидоров Н. И., Прудыус А. С. Как устроен и работает электровоз. М. Трансжелдориздат. 1959 г. 239 стр.

В книге в доступной форме для читателей, знающих основы электричества, описано устройство механической части тяговых двигателей, вспомогательных машин и различных электрических аппаратов электровозов постоянного и переменного то-

ка. Даны некоторые сведения об организации эксплуатации электровозов, устройства и работе тяговых подстанций и контактной сети.

Книга рассчитана на широкий круг работников железнодорожного транспорта и учащихся старших классов. «Обнаружение и устранение неисправностей на электровозе Н-8». М. Трансжелдориздат. 1959 г. 172 стр.

В книге рассмотрены возможные неисправности электровоза Н-8, способы их быстрого обнаружения и устранения при работе его как в тяговом, так и в рекуперативном режимах, приведены по-лумонтажные схемы важнейших электрических цепей, подробно рассмотрено назначение электрических блокировок в них. Книга рассчитана на машинистов электровозов и их помощников, может быть использована ремонтным персоналом депо.

Груненышев Н. А. и др. Мотовозы и автодрезины. Устройство, эксплуатация и ремонт. М. Трансжелдориздат. 1959 г. 248 стр.

Л. Сизякова, библиотекарь.

Мичуринский университет

Очередное занятие Мичуринского университета Наро-Фоминского района Московской области, проводилось в колхозе имени газеты «Правда».

Председатель колхоза В. П. Фролов, рассказывая об агротехническом хозяйстве, остановился на том новом, что помогает быстрее двигаться вперед. Так у них создано бюро рационализаторов — умный коллективный советчик в работах по механизации трудоемких процессов. По предложению механизатора Тумакова построены три эстакады для облегчения погрузки навоза на скотном дворе оборудованы простейшие доильные площадки. Докладчик показал экономические преимущества звеньевой системы на производстве картофеля и овощей и подсօного метода выращивания телят. Раскрыты «секреты» получения высоких урожаев и снижения себестоимости продукции.

Слушатели университета — руководители колхозов и совхозов, секретари партийных организаций, агрономы и зоотехники — познакомились с хозяйством колхоза.

Около скотных дворов полным ходом шла вывозка навоза. Механизатор забирал бульдозером очередную партию удобрений, ровно по эстакаде поднимал ее и сбрасывал на стоящую рядом тележку. Один за другим подходили на погрузку тракторы и автомашины. Таким способом только за одну декаду механизаторы вывезли сотни тонн.

— И просто и хорошо, — сказали председатели колхозов, — надо непременно построить такие эстакады в своих артелях.

В коровник пришли во время доеки. На доильную площадку одновременно с двух сторон входили по две коровы. Здесь их ждали концентраты. Площадку все одобрили; сделана просто, затраты на нее небольшие, а производительность труда повышается в два раза.

— И это надо внедрить у себя, — говорили присутствующие.

Понравился многим и телятник. Одна его половина разделена на клетки, в которых стоят коровы и телята. В

клетках телят сделаны дверцы: когда подходит час кормления, телятница подпускает малышей к их кормилицам. После осмотра многие задумались: а не ввести ли подсօ-

ститута механизации и электрификации сельского хозяйства. Иванов после лекции о комплексной механизации в сельском хозяйстве познакомил присутствующих с правилами составления технологических карт, с новинками сельскохозяйственной техники.

В феврале занятие университета состоялось в колхозе «8 марта». Оно было посвящено бесприязыкому содержанию коров и работе птицефабрики.

В течение зимы и лета текущего года слушатели университета изучают такие темы, как внедрение рациональной системы ведения сельскохозяйственного производства, роль удобрений в повышении урожайности, организация и эксплуатация тракторного парка, значение правильных севооборотов в повышении урожайности и снижении себестоимости продуктов земледелия, организация зеленого конвейера-механизации трудаемких работ в молочном животноводстве и другие. Лекции будут сопровождаться показом кинофильмов и обсуждениями. Намечаются поездки в передовые хозяйства, обмен опытом работы.

Занятия в университете помогают слушателям более быстро и умело внедрять в колхозное и совхозное производство новое, передовое. В первые месяцы этого года все 17 колхозов района переходят на денежную оплату труда и внедряют хозяйственный расчет в работу бригад, отделений, ферм. В четырех колхозах построены новые помещения для бесприязыкного содержания коров, а в других хозяйствах приспособливаются для этого старые; почти везде создаются доильные залы. На большинстве ферм уже введен подсօный метод воспитания телят. Создаются культурные пастбища, внедряется загонная пастбища скота. В районе создан райком хоскоюза. В прошлом году все сельскохозяйственные работы проведены более успешно, увеличилось производство мяса и молока.

В помощь слушателям университета районная газета «Ленинский путь» публикует статьи, программы и списки рекомендательной литературы.

А. Михайлова. Член совета Мичуринского университета Наро-Фоминского района Московской области.

Детская читательская конференция

6 марта в районной детской библиотеке состоялось обсуждение книги Н. Раковской «Школьная партя». Эта повесть читается с интересом даже и взрослыми. В ней много хорошо описанных эпизодов, живых диалогов, нет навязчивых нравоучений и выводов.

Главное внимание в книге уделяется не внешним событиям, а переживаниям героев, их чувствам. Это психологическая повесть для детей.

Н. Раковская умело раскрывает внутренний мир подростков. Повесть учит детей разбираться в собственных поступках и настоящей дружбе между подростками.

Интересно и живо прошла конференция. Юные читатели активно принимали участие в обсуждении повести. Особенно хорошо высказывались читатели Петя Шульгин, ученик 7 класса школы № 2, Женя Адаменко, ученик 7 класса школы № 56. Вася

Юные читатели наметили в ленинские дни проповеди читательскую конференцию по книгам Николая Воронцова «Володя Ульянов» и Янку Мавра «ТВТ».

А. Фефилова, инспектор отдела культуры.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
15 марта 1960 г. стр. 3

Китайские крестьяне покоряют Хуайхэ

В провинции Аньхой к северу от реки Хуайхэ на сотни ли (один ли=0,5 километра), словно чудесная парча, вытканная рукой великого мастера, расстилается равнина Хуайбэй.

Вдоль дорог протянулись новые большие каналы, наполненные чистой водой. В них плавают стаи гусей и уток. Рисовые поля образуют огромные массивы, перерезанные во всех направлениях сетью арыков. Всюду ветряные двигатели.

По многочисленным каналам движутся лодки. На них развозятся на работу крестьяне, доставляются на поля удобрения и сельскохозяйственные орудия, перевозится собранный урожай.

Крестьяне Цзылухской крупной бригады народной коммуны «8 марта» провели мелиоративные работы на болотах, отвели воду, превратили эти дикие места в цветущий сад. Коммунары с большой любовью ухаживают за полями на берегу каналов. Они содержат их в укоризненном порядке: словно это сады и огорода. На дамбах они высадили два миллиона фруктовых деревьев.

На протяжении многих веков жители Хуайбэя страдали от наводнений. Осенью после сильных дождей вода широко разливалась вокруг, заливая посевы, смывая дома. Люди взирались на деревья и тщетно взывали с них о помощи. Помещики, местное деревенское начальство плавали на лодках по безбрежной водной шире и занимались грабежом. Голодные, обессиленные крестьяне падали в воду, тонули в волнах. Когда вода спадала, толпы несчастных беженцев убегали подальше от этого страшного места.

В 1938 году гоминдановские реакционеры варварски взорвали в районе Хуанъянку дамбу, возведенную вдоль южного берега Хуанхэ. Река поглотила тогда 890 тысяч человек. Свыше шести миллионов людей остались без крова. После этого в течение девяти лет опустошительные наводнения повторялись из года в год.

В 1950 году Председатель Мао Цзэдун сказал: «Нельзя постоянно нужно обуздывать Хуайхэ». Жители Хуайбэя вместе с населением других районов с величайшей энергией взялись за осуществление этой грандиозной задачи. Каждый год сотни тысяч, а временами и миллионы человек приходили в долину Хуайхэ, чтобы защитить поля от разливов реки. В Дабешаньских горах созданы водохранилища, на берегах Хуайхэ возведены сооружения, предназначенные для задержания паводковых вод.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
15 марта 1960 г. стр. 4

Однако и после этого района Хуайбэя по-прежнему в период дождей подвергался опасности затопления местными водами.

Комитет КПК провинции Аньхой изучил этот вопрос и в 1953 году указал: необходимо гидротехническое строительство на Хуайхэ. Главное место отводилось созданию водохранилищ как надежной базы в борьбе с засухой. Кроме того, водохранилища уменьшили опасность прорыва паводковыми водами дамб, построенных вдоль Хуайхэ. Было намечено расширить площадь под посевами культуры, которые убираются летом, перейти к возделыванию высокурожайных влагоустойчивых культур, добиваться повышения урожайности.

По плану в Хуайбэе предстоит проложить девять новых больших каналов. Они должны соединиться с прежними пятнадцатью каналами и образовать основные магистральные линии. На каждый квадратный километр площади между большими каналами надо проложить в среднем по 3—4 километра средних и небольших каналов.

В ложе каналов намечается вырыть колодцы. Это позволит скапливать как подземные воды, так и воду, поступающую с поверхности земли. Каналы позволят значительно сократить объем воды, которую надо отводить через Хуайхэ, избежать губительных последствий наводнений даже в случае чрезвычайно больших дождей, превратить более половины суходольных полей в заливные рисовые поля. Посевы будут гарантированы от засухи даже в случае 70-суточного перерыва в выпадении дождей.

Создание сети каналов превратит Хуайбэй в район с развитой системой водных и сухопутных путей сообще-

Пусть этот март станет знаком новой весны!

Париж. Газета «Юманите» опубликовала статью генерального секретаря ассоциации «Франция—СССР» Жана Казальбу, в которой он приветствует предстоящий визит главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию, подчеркивая его важное значение для улучшения франко-советских отношений.

«Париж и провинция,— пишет автор,— будут встречать в лице Хрущева, руководителя великого народа,— друга Франции, который желает, чтобы наша страна сохранила свое звание великой нации.

«Если переговоры генерала де Голля с гномом Хрущевым,— сказал член французской Академии наук А. Моруа,— смогут помочь сохранению мира в рамках нашей дружбы, то мы будем очень счастливы».

(ТАСС).

Явно непригодная политика

Бонн. Решение правительства ФРГ порвать дипломатические отношения с Гвинейской Республикой, если она не заявит официально о непризнании ГДР, почти все западногерманские газеты расценивают как ультиматум.

Этот шаг западногерманского правительства вызывает критику в политических кругах и в прессе ФРГ. Как заявил представитель фракции СВДП в бундестаге, разрыв отношений с Гвинейской Республикой доказал бы, что «доктрина Хальстейна» является «непригодным средством внешней политики».

Газета «Дейче фольксдейтунг» указывает в передовой статье, что «доктрина Хальстейна» с самого ее провоз-

глашения в 1952 году подверглась серьезной критике, так как означала «вмешательство во внешнюю политику самостоятельных государств». «Рано или поздно», пишет газета «Индия, Индонезия, Ирак, Объединенная Арабская Республика и другие страны, где ГДР уже имеет официальные торговые миссии, также установят дипломатические отношения с Восточным Берлином. Не захочет ли федеральное правительство тогда порвать отношения с этими странами? Это было бы самым быстрым путем к чреватой последствиями изоляции, политические и экономические последствия которой было бы трудно предвидеть».

(ТАСС).

Бывший гитлеровец стал... почетным гостем

Бонн. Министр обороны близкой к правительству генеральный Штраус направился с визитом в Грецию. Как сообщает пресса, Штраус в Афинах будет сматривать, что программа пребывания Штрауса в Греции предусматривает переговоры с премьер-министром и министром национальной обороны Караманлисом и руководящими военными лицами Греции, а также посещение ряда военных заводов и военных сооружений в Салониках и Ларисе.

Как следует из сообщения

(ТАСС).

Случай в Джакарте

Джакарта. Как передает агентство АНТАРА, индонезийский министр информации Малади, выступая по индонезийскому радио, заявил: «9 марта в 12 часов 20 минут произошел случай, вызвавший недоумение среди народа. Это был обстрел дворца Мердека в Джакарте самолетом индонезийских военно-воздушных сил.

Некоторое время спустя было получено сообщение о том, что этот же самолет совершил нападение на дворец в Богое, а позже—на морской курорт Тхилингинг.

Индонезийские военно-воздушные силы проводят воздушные учения, в которых участвует несколько реактивных самолетов. Один из са-

молетов не вернулся. Повидимому, это был тот самый, который совершил воздушные атаки. Проверкой установлено, что летчиком был младший лейтенант, отца которого арестовали несколько недель назад за незаконное хранение оружия в том числе автомата «Стэн» и гранат. Еще неясно, мотивировались ли действия летчика, обстрелявшего дворец Мердека, дворец в Богое и Тхилингинг, чувством мести или они были предприняты лишь для того, чтобы вызвать беспорядок.

Как сообщила служба информации BBC Индонезии, летчик, который обстрелял дворец Мердека в Джакарте, арестован.

(ТАСС).

Отношения между США и Кубой

Гавана. Министр иностранных дел Кубы Рауль Роа пригласил к себе временного поверенного в делах США на Кубе и сообщил ему, что кубинское правительство «отвергает как оскорбительные заявления, сделанные государственным секретарем Соединенных Штатов». «Мы протестуем,— сказал Роа,— против агрессивного тона этих заявлений ущемляющих чувство национального достоинства». Этот демарш кубинского правительства является ответом на заявление господствующего секретаря США Гертрауда Рейнхольда о том, что Куба в своем правительстве допустила резкие выпады по адресу правительства Кубы в связи с высказываниями премьер-министра Кубы Фиделя Кастро об ответственности США за не-протестующий взрыв в Гаване.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии 1-09 и 1-56.

Зак 212.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.